

中国跳水队8金收官



获得跳水世界杯总决赛混合团体决赛冠军后，中国队陈艺文、杨昊、王宗源、陈芋汐（从左至右）合影留念。

新华社西安4月21日电 每一次陈芋汐和全红婵这对“双子星”的对决总能吸引众多目光。21日，在西安举行的跳水世界杯总决赛女子10米台决赛上，世锦赛“三冠王”陈芋汐更胜一筹夺得金牌。本次总决赛，中国队共获得全部9金中的8金。

2024年跳水世界杯共有三站，本

站是总决赛，也是巴黎奥运会前最后一站世界大赛，共设9个项目。除了女双三米板没有参赛，中国队夺得了其他所有项目金牌。杨昊和陈芋汐分别获得跳水世界杯最佳男子、女子运动员。

陈芋汐和全红婵在19日已经夺得了女双10米台冠军，陈芋汐还和队友一起夺得了混合团体金牌。

当天的女单10米台决赛中，陈芋汐的状态明显好于前几日，全程稳如泰山，并以443.20分夺冠。全红婵在第四跳、难度系数3.3的207C（向后翻腾三周半抱膝）上又失误了，这一跳仅得到66分，最后以410.70分获得银牌。第三名是英国选手斯彭多利尼-西里埃，成绩是344.60分。

“今天跳得不是特别好，没有发挥出自己的水平，207C翻得快了一点，没有控制好。”全红婵说，她近期和陈芋汐互有胜负，在今年2月多哈世锦赛上她战胜了陈芋汐，但在3月的世界杯蒙特利尔站上又输了一次。

全红婵赛后看起来情绪有点低落。“输了肯定会有不服气，但只要中国队拿了（金牌）我就很开心。”她说，“巴黎奥运会我有信心，我们俩不管谁站上领奖台，我都会非常开心，（我们）会努力为国家去争夺这块金牌。”

自称“慢热”的陈芋汐到总决赛的最后一天状态大好，“我这次比赛各方面状态没有达到特别好，但我努力调动自己，调动出了不错的成绩，我进入节奏比较慢，要慢慢适应比赛。”

当日还进行了男子10米台决赛，世锦赛该项目冠军、中国选手杨昊在身体不适的情况下仍然一路领先，最终以557.60分夺冠。日本选手玉井陆斗摘银，第三名是墨西哥选手巴尔德斯。

全国游泳冠军赛 唐钱婷再超亚洲纪录



新华社深圳4月21日电 全国游泳冠军赛21日进入第三个比赛日，唐钱婷在女子100米蛙泳决赛中游出1分04秒39的成绩夺冠，两天内第二次超过该项目亚洲纪录。

20日的女子100米蛙泳半决赛中，唐钱婷游出了1分04秒68，超过了该项目的亚洲纪录。当天决赛，唐钱婷从出发开始不断扩大领先，再超亚洲纪录夺冠。

“还有三个多月才到巴黎（奥运会），我相信自己可以做得更好。目前看来，我认为自己没有上限。我觉得只要有足够的信心，一步一步走扎实，就会有无限的可能。”唐钱婷在赛后接受采访时说。

男子100米仰泳决赛，徐嘉余以52秒39、领先第二名汪顺超过1秒的绝对优势夺冠，王谷开来拿下铜牌。

男子200米自由泳决赛则进行得非常激烈，潘展乐以1分45秒68夺冠，季新杰、张展硕分获第二、第三名。

女子400米个人混合泳决赛中，余依婷以4分39秒60摘得金牌，于子迪和曲佳凝分别拿下银牌和铜牌。

女子200米自由泳决赛中，杨浚瑄以1分54秒37夺冠，李冰洁和柳雅欣分列二、三位。

国潮闪耀西安跳水世界杯

世界泳联跳水世界杯总决赛21日落幕，西安在世界各地运动员和官员心目中留下了深刻的“国潮印记”。

17日，古城西安用一场名为《梦长安·大唐迎宾盛礼》的仿古入城仪式，欢迎来自全球15个国家和地区的跳水精英和随队教练员、官员。随着城门口的吊桥缓缓落下，140多位运动员、教练员缓缓步入永宁门，在瓮城中观看了一场唐风唐韵的盛大演出。

“这个演出非常棒，舞蹈和节目里的文化理念都很精彩，故事也很美，非常精巧。西安这座城市很美，建筑方面，历史和现代元素在这里交相辉映，给我留下了很深的印象。”来自澳大利亚的跳水运动员贾克森·鲍希尔说。

开赛仪式上，赛事组委会匠心独运，将泳池用特殊材料制作的白布覆盖，利用投影方式在泳池上投射出钟楼、大雁塔等西安古迹的影像。随后，伴随着花脸演员慷慨激昂的吟唱，众多站在泳池边、身扎靠旗的秦腔演员整齐地擂响战鼓，秦人质朴豪迈、忠义爱国的情怀通过泳池边的舞台向全世界呈现。

比赛期间，组委会在运动员下榻的酒店策划了丰富的中国传统文化体验活动，受到大家的热烈欢迎。一位展示、销售皮影的摊主表示，仅在20日的两个小时内，店面的账面流水就超过400元。

美国跳水队体能教练莫拉·弗林在宣传中国书法艺术的摊位前驻足了一

段时间，随后开始学习用毛笔写汉字。她向别人请教了自己属相的写法，虽然今年不是兔年，但她还是一笔一画地写下了“兔年大吉”四个字。

“非常开心能在这里感受一种全新的文化，学习书法很酷不过也很难，汉字的笔画非常多，但是很有趣。能在这学到一些东西，我很开心。”弗琳说。

去年，西安就曾承办过世界泳联跳水世界杯的比赛，赛后颁奖仪式上跟奖牌一起颁发的是兵马俑造型的毛绒吉祥物，受到外国（地区）运动员和技术官员的追捧。今年，吉祥物是以唐女俑为原型创作的“唐妞”，她高髻峨眉，面如满月，体态丰满，身穿宽袖长裙，憨态可掬，喜感十足。

“我非常喜欢‘唐妞’，她很可爱而且富含传统文化元素。我的毛绒娃娃收藏里现在又多了一员。”奥运冠军全红婵说。记者发现，她的背包上已经挂了30多个各式各样的毛绒娃娃。

同样对“唐妞”爱不释手的还有英国选手彭多利尼·西里埃。她说“唐妞”的设计非常注重细节，“西安设计的吉祥物，从来都不让我失望”。

澳大利亚选手基尼和我国跳水运动员陈艺文、昌雅妮是好朋友，在领奖台上，



跳水世界杯与中国传统文化相遇

基尼展示了陈艺文送给她的印有两位中国选手照片的T恤衫。下场后，她甚至已经规划起这两天在西安的“逛吃”行程。

基尼说：“我发现很多西安的女孩子都穿着‘唐妞’身上那种款式的衣服，等比完赛，我也想找机会体验一下穿汉服的感觉。”

墨西哥男子跳板新星奥尔韦拉·伊瓦拉在跳板比赛结束后第二天，也开启了自己的“兵马俑之旅”。

世界泳联跳水项目主管马洛说：“2008年时我曾经来西安比赛，还参观过兵马俑，留下了美好的回忆。我知道西安组织比赛的能力无懈可击。西安给了我们太多支持，太多的爱。我要代表所有参赛队的运动员、教练员和世界泳联的官员们说一句，感谢西安！”

据新华社

马龙、孙颖莎展望奥运会：踏踏实实 全力以赴

新华社澳门4月22日电 在双双以4:3的比分拿到2024澳门国际乒联世界杯男女单冠军后，国乒运动员马龙、孙颖莎纷纷感慨冠军得来不易，并表示不管今夏自己在巴黎奥运会上扮演什么角色，都会全力以赴。

在21日的决赛中，率先出场的孙颖莎在1:3落后的情况下，逆转队友王曼昱，首夺世界杯女单冠军。随后亮相的马龙更是在0:3的绝境中上演翻盘，最

终战胜林高远，自2015年后再次拿下世界杯冠军。

赛后，马龙与孙颖莎共同出席了新闻发布会。马龙谦虚地表示：“很久没有和莎莎共同出席赛后发布会了，主要是这几年自己的成绩没有什么（起色）。这次能拿到冠军，自己没有想到。赛前我觉得进入前四就算完成任务。”

回顾这场比赛，马龙说：“我在职业

生涯里确实拿过一些冠军，但从0:3追回来确实会给我在这一阶段注入信心。距离巴黎奥运会不到100天了，无论是训练还是每一站比赛，我都要拿出最好的竞技状态，只有这样才能让自己和团队放心。”

孙颖莎说：“距离奥运会还有三个多月，在这之前竞争还在继续，比赛还有几站。不管最后在奥运会上自己能参加什么项目，我都会全力以赴。”

张安达止步世锦赛首轮



新华社伦敦4月21日电 中国选手张安达21日在谢菲尔德以4:10败给资格赛选手琼斯，止步斯诺克世锦赛第一轮。

这是世界排名第11位的张安达第一次以种子选手身份出战世锦赛，但他发挥不佳，20日与琼斯过招后以2:5落后，21日再战也未见起色，最终以4:10告负。连续两日的比赛中，张安达只有一次单杆超50分。琼斯虽然不曾单杆过百，但至少有4次单杆得分在50分以上。

“这场比赛算不上漂亮，但我能获胜还是感觉挺不错。”世界排名第44位的琼斯说。他表示，张安达虽然是种子选手，但已经好几年没来克鲁斯堡参赛，“所以比赛对他来说也很艰难。我们俩都有些紧张，而当你打丢了球，紧张感会更强烈”。

琼斯去年才第一次获得世锦赛正赛资格，结果接连淘汰名将卡特和罗伯逊，挺进八强。如今，他又一次闯进16强，将等待老将威廉姆斯和中国新秀斯佳辉之间的胜者，与之争夺八强席位。

另外，比利时的卫冕冠军布雷塞尔以9:10败给吉尔伯特，遭遇“一轮游”。